

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жантиминова Павла Амамбаевича
на тему «Совершенствование управления бюджетными средствами»

Последние годы наблюдается рост рисков для рынков и бюджетных систем, поэтому вопросам финансовой устойчивости и качества финансового администрирования в государственном секторе уделяется все больше внимания в научных исследованиях и деятельности финансово-казначейских органов. Политические, экономические и финансовые шоки продемонстрировали важность операций краткосрочного характера помимо управления на долгосрочном горизонте. Так, отдельного внимания заслуживают операции прогнозирования движений денежных средств, а также финансовые операции на Едином казначейском счете (далее – ЕКС), для реализации которых применяется инструментарий и методика, отличные от тех, которые используются на долгосрочном горизонте. В связи с этим тема диссертации Жантиминова П.А. на тему «Совершенствование управления бюджетными средствами» является актуальной.

Среди положений диссертации, представляющих несомненную научную новизну, можно выделить следующие:

- 1) авторская модель управления бюджетными средствами (далее – УБС), соответствующая принципам надлежащего управления и позволяющая учесть особенности сектора государственного управления;
- 2) особенности УБС, выявленные на основе результатов сравнительного анализа и методических основ, и процедур кэш-менеджмента и управления денежными средствами в государственном, корпоративном и финансовом секторах;
- 3) уточненные принципы УБС;
- 4) разработанный алгоритм управления финансовыми рисками при УБС.

Следует отметить практическую значимость предложенной соискателем методики формирования прогноза движения средств на ЕКС на основании нескольких источников

данных различного качества, а также методики определения параметров финансовых операций на ЕКС на основании прогноза движения средств на ЕКС и данных о финансовых рынках.

Представленная работа базируется на достаточном числе исходных данных и примеров, тема раскрыта, исследование вопросов логично и последовательно. Результаты диссертационного исследования соответствуют заявленным в автореферате пунктам паспорта специальности, подтверждают научную новизну исследования.

Несмотря на комплексный подход к анализу управления бюджетными средствами, в качестве замечания стоит выделить отсутствие рассмотрения управления бюджетными средствами в качестве элемента бюджетного процесса, что, в целом, не снижает общий уровень проведенного исследования и не влияет на высокую оценку изложенных автором основных результатов диссертации.

Судя по автореферату, диссертационная работа «Совершенствование управления бюджетными средствами» является самостоятельным и логически завершенным научным исследованием, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а её автор, Жантимиров Павел Амамбаевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Доктор экономических наук,
доцент кафедры Финансы и кредит
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»

Кузнецов Николай Владимирович

Контактная информация:
ФГБОУ ВО «Государственный
университет управления»
Тел.: +7 (495) 377-89-14
E-mail: inf@guu.ru
Адрес: 109542, Москва, Рязанский пр-т, д. 99
17 апреля 2024 г.



Handwritten signatures and blue ink marks are present at the bottom of the page, including a large blue 'G' and several illegible signatures.